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I- CROISSANCE DES POPULATIONS ET DES PRODUCTIONS

1) Un défi alimentaire globalement relevé

a- Quel est le défi alimentaire ?
- Hausse de la population = il faut la nourrir, assurer sa sécurité alimentaire
- OR elle augmente (1,2%/an) = hausse des besoins

b- Le défi semble globalement relevé
- En moyenne, sur la Terre, 2800 calories/hab/jour alors que 2500 calories suffisent
- Baisse de la faim, de la sous-nutrition : 50% pop (1947) -> 12,5% pop (aujourd’hui)

c- Grâce à quoi ?
Hausse des rendements et évolution des systèmes agroalimentaires :
- Chimisation : engrais
- Mécanisation: machines
- Intégration économique : commerce mondial

d- MAIS des difficultés subsistent
- Des inégalités régionales
- Encore 12,5% pop en sous nutrition
- Progrès de la malnutrition : 50% pop => c’est lié surtout à la transition alimentaire
- Pollution 
- Famines ponctuelles liées à des conflits

LEXIQUE

Sécurité alimentaire : fait de 
disposer de denrées 
alimentaires suffisantes toute 
l’année

Sous-nutrition: insuffisance 
alimentaire en quantité

Malnutrition: insuffisance 
alimentaire en qualité (excès ou 
carences de certains éléments)

Transition alimentaire : passage 
d’un régime alimentaire fondé 
sur les céréales à un régime 
alimentaire fondé sur les 
protéines animales



Quel est le DEFI alimentaire ?
- Hausse de la population = il faut la nourrir, assurer sa sécurité alimentaire
- OR elle augmente (1,2%/an) = hausse des besoins

Le défi semble globalement relevé
- En moyenne, sur la Terre, 2800 calories/hab/jour alors que 

2500 calories suffisent
- Baisse de la sous-nutrition : 50% pop (1947) -> 12,5% pop 

(aujourd’hui)

Des difficultés subsistent
- Des inégalités régionales
- Encore 12,5% pop en sous 

nutrition
- Progrès de la malnutrition : 

50% pop => c’est lié surtout à 
la transition alimentaire

- Pollution 
- Famines ponctuelles liées à 

des conflits

OUI

… MAIS

Grâce à quoi ?
Hausse des rendements et évolution des 
systèmes agroalimentaires :
- Chimisation : engrais
- Mécanisation: machines
- Intégration économique : commerce 

mondial



Définition du 
problème

Un défi 
globalement 

relevé

MAIS des 
difficultés 
subsistent

↗ de la pop mondiale (1,2%/an) = ↗ besoins alimentaires

Nécessité d’assurer la sécurité alimentaire de tous

DEFI 
ALIMENTAIRE 

MONDIAL

A l’échelle mondiale, en moyenne, 2800
cal/jour/hab… alors que 2500 suffisent

Sous-nutrition mondiale : 50% pop (1947) 12,5% (aujourd’hui)

Grâce à quoi ? Hausse des
rendements

Inégalités régionales

Encore 12,5% sous-nourris

Progrès de la malnutrition
… à mettre en lien avec
la transition alimentaire

Pollution

Famines ponctuelles liées à des conflits

Chimisation,
mécanisation,
intégration
économique


